
En relación con la pregunta escrita 9-17/PES-00150, presentada por el Ilmo. Sr. D. Alberto Catalán Higueras, del Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro (UPN), la Consejera de Educación del Gobierno de Navarra informa:

¿Qué medidas concretas va a proponer para garantizar la atención a la diversidad?
Una adecuada respuesta a la diversidad pasa por la optimización de los recursos humanos existentes. En este apartado es importante hacer referencia a los recursos ordinarios, los recursos de apoyo que se aportan a los centros tanto en infantil, como en primaria o secundaria y por último de los recursos específicos de apoyo educativo. La organización pedagógica que el centro realiza distribuye todos estos recursos de los que dispone, para dar una respuesta a la diversidad. Se habla, por tanto, de optimización de los recursos humanos y se habla de la necesidad de revisar las dotaciones de recursos humanos que se destinan a la atención a la diversidad, distribución de recursos que, atendiendo a los datos de distribución del alumnado, también ha de ser equitativa. 
Para todo ello, a lo largo de los próximos años, como indica el borrador del Plan Estratégico de Atención a la Diversidad, se va a trabajar por conseguir, entre otros, los siguientes objetivos:
· Distribuir de forma equitativa los recursos personales de atención a la diversidad.
· Continuar con el proceso iniciado de adecuar la dotación de recursos de atención a la diversidad dentro del proceso de previsiones y elaboración de plantillas que de forma anual lidera el servicio de inspección educativa.
· Optimizar los recursos de atención a la diversidad. 
· Optimizar la respuesta desde la promoción de prácticas docentes centrada en el desarrollo de las competencias básicas del alumnado.
· Complementar la intervención que se realiza desde los centros escolares con las de otros profesionales que trabajan en el entorno.
· Potenciar la formación de todos los agentes de la comunidad educativa  respecto a la escuela inclusiva.
· Potenciar la cohesión y la creación de una cultura compartida de centro entre todos los integrantes de la comunidad escolar.
¿Qué medidas concretas va a adoptar para mejorar la atención a aquellos centros con elevado número de alumnado inmigrante y de incorporación tardía?
Los cambios sociales que se han dado en nuestra sociedad y los desequilibrios en la matriculación del alumnado con necesidades educativas tanto especiales como específicas, hace necesario que se contemplen medidas que avancen en una distribución de alumnado más justa. Será necesario además arbitrar medidas que contemplen la realidad de determinados centros que matriculan a un elevado porcentaje de alumnado con necesidades educativas para implementar medidas que contribuyan a mejorar sus proyectos educativos. 
Para todo ello, a lo largo de los próximos años, como indica el borrador del Plan Estratégico de Atención a la Diversidad, se pretende trabajar por conseguir, entre otros, los siguientes objetivos:
· Incidir en la escolarización de alumnado con necesidades específicas en todos los centros sostenidos con fondos públicos.
· Revitalizar la figura de las comisiones de escolarización zonales que den coherencia a las decisiones sobre redistribución del alumnado que se adopten.
· Diseñar y aplicar medidas extraordinarias que impulsen el desarrollo de proyectos inclusivos en los centros con alumnado en riesgo de exclusión escolar.
¿Va a ampliar, como solicitó este Parlamento, a iniciativa de UPN, las horas de orientación escolar en FP?
Se ha aumentado en 28 horas la dotación para el conjunto de centro de FP de Navarra.

	Localidad
	Centro
	Vernáculo
	Ses16/17
	Ses17/18
	Diferencia

	Altsasu/Alsasua
	CIP "FP Sakana LH"
	Euskera
	10
	9
	-1

	Burlada/Burlata
	IES "FP Burlada"
	Castellano
	24
	24
	0

	Elizondo
	C.I. "Elizondo"
	Euskera
	9
	9
	0

	Estella/Lizarra
	C.I.P. de Estella/Lizarra
	Castellano
	17
	18
	1

	Huarte/Uharte
	IES de Huarte/Uharte
	Castellano
	27
	30
	3

	Lumbier
	IES Lumbier
	Castellano
	10
	10
	0

	Pamplona/Iruña
	C.I. "Agroforestal"
	Castellano
	13
	16
	3

	Pamplona/Iruña
	C.I. "Escuela de Educadores"
	Euskera
	10
	12
	2

	Pamplona/Iruña
	C.I. "Escuela Sanitaria Técnico Profesional de Navarra-ESTNA"
	Castellano
	12
	16
	4

	Pamplona/Iruña
	C.I. "María Ana Sanz"
	Castellano
	20
	26
	6

	Pamplona/Iruña
	C.I. "San Juan- Donibane" 
	Castellano
	10
	14
	4

	Pamplona/Iruña
	C.I.P. "Donapea"
	Castellano
	20
	23
	3

	Pamplona/Iruña
	C.I.P. "Donapea"
	Euskera
	10
	5
	-5

	Pamplona/Iruña
	C.I.P. "Virgen del Camino"
	Castellano
	24
	24
	0

	Pamplona/Iruña
	Escuela de Artes de Pamplona
	Castellano
	13
	16
	3

	Tafalla
	C.I.P. "Tafalla"
	Castellano
	17
	17
	0

	Tudela
	C.I.P. "ETI"
	Castellano
	35
	40
	5

	
	
	
	
	28 horas más


Sobre la FP ¿Cuándo se va a incrementar adecuadamente la oferta de grados medios y superiores, como instó este parlamento en la Ribera?
El Departamento de Educación está realizando un aumento adecuado de la oferta de ciclos de Formación Profesional Básica, Formación Profesional Especial y de ciclos de Grados Medio y Grado Superior. Para el próximo curso escolar 2017-2018 se ha realizado el siguiente incremento de oferta en la Ribera:
· Un ciclo de Formación Profesional especial de Auxiliar en Servicios Generales de Comercio, en el CIP “ETI” de Tudela. 
· - Un ciclo de Formación Profesional Básica de “Peluquería y Estética”, en el CIP “ETI” de Tudela. 
· - Un ciclo de Formación Profesional Básica de “Reforma y mantenimiento de edificios”, en el CPFP Fundación Laboral de la Construcción de Villafranca. 
· - Un ciclo de Formación Profesional Básica de “Cocina y restauración”, en el Taller Escuela El Castillo de Tudela. 
· - Un ciclo de Grado Medio de Asistente al producto gráfico interactivo, en la Escuela de Arte y Superior de Diseño de Corella. 
· - Un ciclo de Grado Superior de Transporte y Logística, en el CIP “ETI” de Tudela.
Y que, tal y como ha informado el Departamento de Educación en diferentes ocasiones, el incremento que haya que realizar en la oferta de ciclos derivará de las líneas de actuación que emanen del Plan Estratégico de Formación Profesional,.
Y sobre la Ribera ¿Para cuándo el Convenio de Colaboración con el Ayuntamiento de Tudela para la financiación del conservatorio Fernando Remacha?
El Departamento de Educación del Gobierno de Navarra ha mostrado desde el comienzo del proceso de la elaboración de los Presupuestos Generales de Navarra 2017, la voluntad de financiar el coste del Conservatorio Profesional “Fernando Remacha” de Tudela; es decir, con bastante antelación respecto de lo planteado en la pregunta. Sin embargo, los datos aportados desde el Ayuntamiento de Tudela, del cual el parlamentario interesado es, asimismo, concejal y por tanto conocedor de primera mano de la situación, no han sido constantes en el tiempo. Sirva como ejemplo que el Alcalde de Tudela expuso en una reunión mantenida el 4 de mayo en el Departamento de Educación que los datos de las cantidades ingresadas por la matrícula del alumnado era diferente a la aportada previamente en la memoria económica de 2016. Siendo esta la situación, teniendo por parte del Gobierno de Navarra la voluntad de financiación pero sin conocer el coste exacto del Conservatorio, estamos a la espera de que desde el Ayuntamiento de Tudela aporten los datos definitivos.
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